

中山市坦洲鎮林東小學三（3）班學生的寒假作品 湘西行

中山市坦洲鎮林東小學三（3）班馮宇哲

2005年2月6日，早上9時30分，我們一家人開始湘西之行。

我們自己開著車，向湖南省的通道縣出發。在路上，天降大霧，到處都是白茫茫的一片。車子順著山路，行駛到環山公路的山頂時，四周雲霧瀰漫就好像是在天上一樣，到了山腳下，又看見一塊塊綠油油的梯田。

來到鬥江時，爸爸把車停了下來。我馬上跑下車看見前面有一頭小黃牛，我來到它面前，它不停地看著我，我很想摸摸它又不敢。最後我終於鼓起勇氣上前摸了它一下，它“哞”地叫一聲，嚇得我馬上跑回車上去了。

晚上6:30分，我們進了城，在回酒店的路上，我們坐了一種很特別的計程車，這種車的外型和普通的汽車一樣，不同之處就是它有三個輪子。回到酒店後，我坐在床上，邊寫日記邊想：明天的旅行可能更美好。

在去凱裏的路上，我看到了很多牛在田裏吃東西，我想田裏的如果是莊稼的話，那不是浪費嗎？但是轉念一想，現在是冬天，怎麼會種莊稼呢？就算種了也不會活的。到了青龍洞，因為買不到門票，我們只好繼續向前走了。

路上我看到很多人坐在一輛拖拉機上去趕集，我數了一下大概有五十人呢。因為這裏的生活比較貧困，所以只能這樣了。我還看到一些小朋友也去趕集，他們的身上都背著一個籬筐，到集市上去買東西或者是賣東西。看到這種情景，我覺得在山裏過生活真不容易呀！每天早上都得出去放牛放羊或者幫大人幹農活，甚至有些小朋友連上學的機會都沒有。而我卻有很好的條件讀書，真應該好好珍惜呀。後來我看到一頭非常特別的牛，那頭牛十分強壯，有一身雪白的毛，一對閃著亮光的角，一條粗壯的尾巴。它最大的特點就是身體非常龐大，猶如一頭大象，真是一頭少見的牛。到處都是綠油油的梯田，田裏長著嫩綠的小草，還種著蘿蔔、白菜、白薯等。到處都是馬、牛、羊甚至還有豬。很多牛擋住了我們的去路，它們在路上悠閒地走著。

離開凱裏，我們去了千戶苗寨。

在去苗寨的路上，爸爸看見路邊的樹上，有一些白花花的東西。媽媽說是花，我和爸爸說是冰。我不相信是花，因為花總是長在樹枝上的，而那些東西是在葉子上的。爸爸把車停下來後，我和爸爸一個箭步就沖了上去。你猜是什麼？原來是一棵雪松。這棵松樹的葉子上掛著一層層的冰。連樹旁的草也結了冰，那冰就像一把閃亮的刀。我想這座山上的其他松樹可能也早就結冰了，但是太陽曬到山上，所以冰就溶化了。

看完千戶苗寨，我們就夜宿雷山縣了。在旅店裏，我認識了一個朋友，他的名字叫吳大臣。我們一起放煙花，煙花有大有小，聲音也有的像打雷，有的像爆炸。吳大臣的姐姐告訴我說，每當過年的時候，當北京的鐘聲響起時，家家戶戶都會在樓頂放煙花，迎接新年的到來。

小孩子還打“煙花仗”呢！

湘西之行讓我耳目一新，大開眼界，給我留下了深刻的印象！

雪

中山市坦洲鎮林東小學三（3）班慕蓉

寒假我回到了老家河南，在河南，我生平第一次看見了雪！

農曆正月初一的早上，我起床往窗外一看，哇！一片白色的世界！大地被一片雪白覆蓋著。我馬上穿好衣服跑出去，雪是六個瓣的美麗潔白。我拿起掃把掃起雪來，掃乾淨後一看，白色的世界出現了一條彎曲的小路，多美啊！

我滾了一個比蘋果大一點的雪球，又滾了一個比桔子小一點的雪球，準備做一個小雪人。大一點的雪球做身體，小一點的雪球做頭。把兩個雪球合在一起後，再用白瓜子做一雙眼睛，一個鼻子和衣服上的兩顆扣子。天這麼冷，得幫小雪人找個帽子才行，我用了 5 分鐘才找到一個桔子皮，就用它給小雪人當美麗的帽子吧。最後我找了兩根小枯樹枝來做小雪人的手。這樣一個小雪人就做好了。這是我第一次做雪人，我覺得做得還不錯。

記一件小事

中山市坦洲鎮林東小學三（3）班慕蓉

昨天，我忽然頭痛。爸爸媽媽帶我去醫院，通過量體溫才知道我燒到 37.5 度，就是說我發低燒。醫生叫我拿點藥打幾支屁股針。我是最怕打屁股針的，可是沒辦法呀。我如果不吃藥不打針我就會更痛，那我就更害怕了，我只好低著頭去藥。終於看到了我的名字，媽媽過去後，看見了一大瓶藥水說：“蓉蓉，你好像是打吊針。”聽了這句話我壓在心裏的一塊大石頭終於不見了。誰知原來媽媽看錯了，我還是要打 2 支針。到了注射室，一看裏面沒有人，正好有一個護士進來了，我哭著坐在媽媽身上，咬著牙，看著護士把藥水推進針筒裏，我緊張得不能緊張了，終於，我把頭一回護士已經開始給我塗藥，我已經哭成了個淚人，針和我的屁股的距離已經很近了，我的屁股緊張的動來動去，針紮進我屁股時，我痛得哇哇大叫，第 2 支針也是。走出注射室的時候我的屁股還是一痛再痛！

老鼠

中山市坦洲鎮林東小學三（3）黎巧怡

五六歲的時候，我就知道自己的生肖是老鼠了。老鼠我可見得多了，在出租屋裏有很多很多的老鼠，甚至連農民伯伯種的田裏也有，不過田裏的老鼠叫田鼠，我還知道它們為什麼叫田鼠呢，因為它們經常在田地裏生活和玩耍。

我家裏也有老鼠，有一次我看電視時，忽然看見一隻老鼠嗖地一聲從洗衣間飛快地跑到了涼衣間，我躡手躡腳地走到涼衣間，可是只聽到沙沙幾聲老鼠卻不見了。

我還成功地捉到過老鼠呢。第一次我在老鼠夾上放了一根香蕉，等小老鼠自己送上門來，果然聰明的小傢伙也貪吃，上了我的當。第二次，我試著用老鼠膠來捉，我在老鼠膠上放了一個香香的蛋糕，大約過了 30 分鐘，終於有一隻很大的老鼠上當了。不過這些被捉到的老鼠我會交給別人處置的，我不會親手處置它們的。因為我害怕，也因為我的生肖是老鼠。

毛毛雨

中山市坦洲鎮 林東小學三（3）賴婷

春天像風一樣來了。今天下毛毛雨了，我走到樓下去看那毛毛雨。

我望著天空，毛毛雨洋洋灑灑地飄了下來，這讓我覺得像雪花一樣。隨著我的一聲令下，姐姐和周君一起像放風箏似的，把兩隻塑膠袋放上了正在下著毛毛雨的天空。

突然一陣清風吹來，毛毛雨像變法術似的，不見了。我想毛毛雨現在不就是在使用隱身術嗎？我正想著毛毛雨又回來了。這讓我想起了讀過的一個故事：毛毛雨怕風，風怕牆，牆怕老鼠，老鼠怕貓，可貓又怕誰呢？毛毛雨告訴了我，誰都有自己的長處和短處，不應該只看自己的長處而不看自己的短處。

我想起了自己平時，就只看自己的長處而不去看自己的短處。我頓時覺得自己連毛毛雨都不如，毛毛雨知道這個簡單的道理，而我卻不知道。

游番禺香江野生動物園

中山市坦洲鎮林東小學三（3）班 王棟

早上我睡得正香，爸爸把我從夢中驚醒：王棟，快起床，爸爸帶你去番禺香江野生動物園玩。我高興得一下子就從床上跳了起來。

路上導遊身我們介紹了中山的特色和歷史，我知道了中山原來不叫中山而叫香山。經過一段路程，我們終於來到了番禺香江野生動物園。

我們坐動物園的遊覽車去參觀動物，從導遊還發給我們一張的動物園導遊圖上。

我們先看到的動物就是生活在沙漠裏的駝鳥，駝鳥的翅膀很小，不能飛，但走得很快，駝鳥的毛可以做成裝飾品。接著我們又看到了一隻開屏的孔雀，像是在歡迎我們。過了一會我們就來到了猛獸地帶，這裏有威武雄壯的獅子和兇猛的孟加拉虎。

走了一圈，我們又回到了自駕區，導遊說現在可以自由活動了。我們一家人就來到了白虎表演場，看白虎表演。這裏的白虎可厲害了，它們能表演各種節目：有的鑽火圈，有的鑽紙圈……表演得可精彩了。

看完白虎表演，我們就來到了英熊劇場看表演。表演開始了，有個小丑跑出來，想在繩子上來回走動，但是他剛上去就摔了下來。之後一個大姐姐帶著一隻熊出場了，那只熊在繩子上來回走動，可厲害了，比那個小丑強多了。表演正精彩的時候，集合的時間到了。我們便飛快地向集合地點跑去。

今天我玩得很開心，而且還學到了一些關於動物的知識，知道了它們的生態習慣。特別是白虎表演場的大白虎，令我大吃一驚。因為我沒有想到白虎的力量會那麼大。經驗這次遊覽我覺得動物是人類最好的朋友。